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Nagypéntek
A magyar nagypéntekek nem rit­

kák ennek a szerencsétlen nemze­
tek történetében. Sokszor volt úgy, 
hogy valóban a sírban feküdt a 
magyar nemzet, vigasztalan és ki­
látás nélküli volt előtte a jövő, 
sehol, semmi remény arra, hogy a 
sírba tett nemzet koporsójához 
odalép az Urnák angyala, hogy 
vlgörditse a sötét üreg zárókövét.
A nagypéntekek sorában mi is 
megértünk egyet, évekig tartól, ne­
hezet. Mi is tudjuk, hogy milyen a 
halál birodalma, amelynek előcsar­
nokában éreztük magunkat évekig.

Nagypéntek. Ma is átérezzük az 
Ur temetésének minden fájdalmát 
a tanítványok szivében. A remény­
séget, az élet egyetlennek látott 
lehetőségét a sirba teszik s kétség- 
beesetten néz egymásra a magukra 
maradottak kis csapata. így né­
zünk mi is egymásra évek óta. 
Olykor sötétebb az ég felettünk, 
olykor oszlanak a fellegck s mint­
ha kilátás nyitnék a feltámadás 
öröme felé. Olykor vad és vak re­
mény száll meg, a csüggedés nehéz 
óráinak visszahatásaként, de a 
nagypéntek tovább tart másnap A 
csüggedés váltakozásai közben 
gyötör a kétség: vájjon a sir éje-e 
az, amely fölénk borul, vagy, csak 
olyan kárpit, amelyet áttörhet s át­
tör majd a feltámadás napjának 
sugara.

Nagypéntek. Rettenetes szimbó­
luma az emberi életnek, a föld fia 
létének. A közös szenvedés jelké­
pe. Mindenkinek eszébe juttatja a 
kötelezettséget, amelyet minden te­
remtménynek vállalnia kell: szen­
vedni. örökkön emlékeztető a 
szörnyű kötelességre, amely alól 
nincs kivétel, amely mindannyiun­
kat suit: a szenvedés. Isten fia 
ember létét ezzel bizonyította be, 
ez emberi lét feltétele ez. Nagy­
péntek. Az eredendő bűn bélyege, 
megismétlődő nap minden ember 
életében. Jób és a szerencse kg- 
! egyebebb fia egyformán az övé 
életének legtöbb napján. Lázadó, 
aki ellene protestál, botor, aki el­
lene szegül, ennek a felhőnek cl 
kell takarnia időnkint életünk ra- 
gyogó napját. A sir szenvedései­
nek legmélyére kell leszállanunk, 
ama keserű poharat kell kiüríte­
nünk, hogy másnap isinél ragyog­
hasson fölöttünk az élet.

Mi lehet a vigasztaló Nagypén­
tek sötétségében, ha nem ez az 
egyetemleges kötelezettség? Az cl- 
hagyottság fájdalmában nem vilá­
git elénk a feltámadás hite, az op­
timizmus mély és sötét álmot al- 
rzik Nagypéntek napján. Itt a bá­
nat, a vigasztalan szomorúság 
napja. Keserű sóhaj szabad a ke­
resztfa alatt, de a lázadás nem. 
•kg kell ismernie minden élőnek 

a törvényt s a sir magányában be­
felé néző szemekkel magát megta­
lálni. Megismerni a hibát, amely 
abban a titokzatos organizmusban

a rossznak, a gonoszságnak, az 
embertelenségnek utat enged, amely 
megtéveszti a szemet, hogy a sors 
utfordulói előtt irányt tévesztve 
hamis utakra vezesse az embert, a 
nagy emberi közösségeket. Keser­
ves és szomorú kötelezettség, de az 
élet feltétele, a feltámadás egyet­
len lehetősége a szenvedés egye­
temes adóját jelképező Nagypén­
tek, a megbánás, az önmegismerés, 
a megtérés útmutató állomása.

Magyar Nagypéntek. Alatta meg 
kell engednie a magyar géniusz­
nak, hogy ne csak a vigasztalás 
szelíd simogatásával, hanem a dor­
gálás szigorú szavával is forduljon 
ennek a sok Nagypénteket ért s 
valóban a megérdemeltnél többet 
szenvedett nemzetnek leikéhez. 
Szerettcd-c eléggé magadat hazád­

ban, testvéredben, akit azon sorsra 
szült a Kárpátok öle? Szeretted-é 
eléggé mindazt, amit termett ez a 
föld? Rántottál-e meg kicsinyt a 
tieid közül? A kötelességet mindig 
kötelességnek láttad-e, vagy áldo­
zatnak? Az áldozatot igazán hoz­
tad-e? Szalmaláng volt-e szived 
lelkesedése, vagy örökégésü tűz? 
A bérc meghatott-c, a róna lcsuj- 
lott-e annyira, hogy magadat leld 
meg benne? Nem becsülted jobban 
az „enyémet", mint a mindnyájun­
két?

A kérdésekre mindegyikünknek 
külön kell megtalálni a feleletet. 
Ha igen, ha nem, felelnünk kell a 
legnagyobb kényszer miatt: ma- 

! műnkért. Magyar Nagypéntek! Igaz 
fájdalmat és tiszta megbánást, eb­
ből uj erőt adj a Husvét napjához!

Nem hiszem, hogy a két véglet: a bolse- 
vizmus és a fasizmus a népek társadal­
mában erőre kapjon — mondja Hegymegi

Kiss Pál
„Feltétlenül meg vagyok győződve arról, hogy a ml irány­

zatunké a jövő“
Budapest ápr. 14.

A magyar ellenzék megsemmi­
sült a választásokon és az a né­
hány ellenzéki képviselő, aki be­
jutott a parlamentbe, erőteljes ro­
hamok helyett csak bírálatokat 
ntézhet a kormány ellen. Termé­
szetesen nagyon nehéz ilyenkor 
parlamenti harcról beszélni. Épen 
ezért megkérdeztük a parlamenti 
ellenzék egyik legkiválóbb tagját, 
Hegymegi, Kiss Pált, hogy ilyen 
körülmények között mit vár a 
maroknyi parlamenti ellenzék jö­
vendő küzdelmétől. Debrecen füg­
getlenségi demokrata képviselője 
kérdésünkre az alábbiakban vála­
szolt:

Ezúttal csak a polgári ellen­
zék helyzetét vizsgálhatom. Azét 
a néhány emberét, aki bekerülhe­
tett a választási harcokból, aki 
erős gerinccel, sok idealizmussal 
teljesiti a maga feladatát. Igen

helyesen jelölik a mai időt 
egyfelől a tespedés időszaká­
nak, melyben nem érezzük a 
közvélemény erejét bizonyos 
kérdésekben, másfelől túlzott 
ünneplést látunk a hatalom 
minden tényezőjével szemben,

azzal a hatalommal szemben, 
amely most már intézményesen 
rendezkedik be a maga céljainak 
megfelelően.

Ennek a polgári ellenzéknek 
a helyzete rendkívül nehéz. A 
parlament nincs teljes kontaktus­
ban a közvéleménnyel Ez volt a 
választási harc első eredménye. 
Óriási ellentáborral áll szemben a 
kevésszámú ellenzék, amelynek 
teljesítenie 'kell azokat a nagy 
feladatokat, amelyek általában 
egy objektív ellenzékre hárul­
nak.

A mi szerepünk a törvény-

hozásban tulajdonképen az 
élő lelkiismeret szerepe.

Négyes megnyilatkozása kell, hogy 
legyen az ellenzék munkájának: 

védje a polgári és demokratikus 
irány által teremtett állami és 
társadalmi berendezkedést, a par-

kérdéseknél. Az öncélú beren­
dezkedések helyett a nemzeti 
társadalom összességének érdekei 
nyilvánuljanak meg. Harmadszor: 
szociális téren védjük a kisembe­
reket és olyan szociális berendez­
kedéseket követeljünk, amelyek 
nemcsak látszólagosak, hanem 
valóban szolgálják a kisemberek 
érdekeit. Végül erre

az ellenzékre hárul az a fel­
adat is, hogy mindenféle ka­
landos törekvés ellen, amely 
akár a belső politikában, akár 
a külpolitikában esetleg meg­
nyilvánulhat, nem hagyva 
ki a királykérdést sem — a 
nemzet összességének érdekeit 
szolgáljuk és a társadalom 
véleményét mindenkor felhív­

juk.
— Eddigi működésűnk a parla­

mentben arra enged következtet­
ni, hogy a közvélemény őszinte 
szimpátiája kiséri munkánkat. Én 
a jövő elé bizalommal nézek, mert

nem hiszem, hogy a két vég­
let: a bolsevizmus és a fasiz­
mus a népek társadalmában 

erőre kapjon.
Én hiszek a polgári és nemzeti 
gondolat összefogó munkájában, 
amely minden túlzás nélkül nyil­
vánulhat meg és a társadalmi ré­
tegek kiegyensúlyozottságán ala­
pul.

Feltétlenül meg vagyok győ­
ződve arról, hogy a mi irány­

zatunké a jövő.
Hiszem, hogy a társadalom min­
denféle ilyen lázas betegségekből, 
amelyeknek e végleteket tekint­
hetjük, ki fog gyógyulni és végre 
normális keretek közé kerül itt 
az élet.

lamentárizmust. a közszabadságo­
kat Másodszor a közérdek szem­
pontjainak érvényesítése az egyes

A kapitalizmus eszméljen rá, hogy iránytűjének az 
ász mellett el kell ismerni a szivet is - mondta 

Papp dr kereskedelmi államtitkár
Budapest, április 14. ,.Az állam 

szociálpolitikája" cimen tartott dr.
Papp Dezső kereskedelmi állam­
titkai" csütörtökön este előadást a 
magyar Cobden Szövetségben.
Előadásában rámutatott arra, hogy 
az irracionális háború, az irracio­
nális békediktátumok és a nemze­
teknek háború után is követett 
irracionális magatartássá a nyomor 
felé kergeti az emberiséget és a 
bukás felé az európai civilizációt.
Vannak akik a kapitalizmust 
okolják mind e bajért, amely a 
kapitalizmus helyét elfoglalhatja.

Boti r beszéd a kapilalizmus-de- 
tronizálása a világ egyik részében 
pl. Európában nem lehetséges ez 
akkor, amikor a világ másik ré­
szében pl. Ázsiában még most 
van kibontakozásban és amikor 
Amerikában, a világnak abban a 
részében, amelytől ma a gazda* 
sági feltámadásunk függ, erőseb­
ben ül a trónon, mint bárhol, bár­
mikor. Hol van az a rendszer, 
amelyre az eddigi megfontolások 
és kísérletek alapján nyugodtab- 
ban hízhatnék rá a világ ujáépi- 
tésénck és haladásának sorsát, 
mint a kapitalizmusra.

A nemzeteknek össze kell íog- 
niok avégből, hogy a kapitalizmus 
ebbéli feladatát elvégezhesse. 
Össze kell fogniok avégből, hogy 
a világ gazdaságát megtisztítsák 
attól a salaktól, amelyet a nemze­
teknek háborús mentalitása ta­
pasztott ahoz. A nemzetek szö­
vetségének megalkotása, a nem­
zetek szövetségének világgazda­
sági konferenciái jellemzik az 
ebbéli erőfeszítéseket, de annak, 
hogy a kapitalizmus tovább szol­
gái hassa a civilizációt X zászló­
vivője lehessen a kultúrának, az 
még egy további feltétele. A ka­
pitalizmus önmaga termeli ki ön­
magából saját érvényesülésének 
akadályait és a létét fenyegető 
veszélyekéi, ha működésének irá­
nyító elvei közé nem iktatja be a 
szociálpolitka elvét is. Vérébe kell 
átmenni ennek a megfontolásnak. 
Az emberiség hodogabh korának 
ragyogó körvonalai jelennek meg 
cgyszi ne előttünk, ha arra gon­
dolunk. hogy talán nincsen távol 
az idő. amikor a kapitalizmus 
tényleg rá fog eszmélni arra, 
hogy iránytűjének az ész mellett 
el kell ismernie a szivet is.
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Bal azár püspök a Ref. Tanító- 
egyes . let crckös dlszelnöKe
Balatonalmádi, április 14. Az 

Országos Református Tanítóegye­
sület tegnap Balatonalmádiban 
népes gyűlés keretében vette át a 
már megvásárolt üdülőházat. A 
választmányi ülést Dobó Sándor 
elnök nyitotta meg. Indítványára 
Bethlen miniszterelnököt és Bal­
tazár Dezső püspököt örökös disz- 
elnökévé választották. A kitünte­
tés alkalmából mindkét ünnepel­
tet táviratilag ünnepelte a választ­
mány.

Megjött Debrecen város hat 
üléses Benz automobilja

Debrecen város tanácsa tudva!•- j 
vően felhatalmazást kapott arra, I 
hogy autót szerezzen be. A városi 
tanács felhatalmazása alapján az 
autót meg is rendelte és a 80 HP-s 
fedett karosszériáin hat üléses 
Benz-Mcrccdes kocsi csütörtökön 
meg is érkezett. A sötétkék szintire 
lakkozott autón ott a város címere 
is. Az autó ára 280 millió korona 
veit. Az alváz és a motort a Benz 
gyár készítette, a karosszéria ma­
gyar gyártmány.

Épen ülésen volt együtt a tanács, 
amikor jelentették, hogy megérke­
zett az autó. Rimanóczy Géza vi- 
lágtiási vállalati igazgató azonnal 
megvizsgálta és bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, hogy kisebb jelen­
téktelen hibák vannak, amelyek 
miatt azonban a kocsi átvehető. A 
városi tanács azonnal megszakí­
totta ülését és lesietett a városhá­
za elé, ahol gyönyörködtek a szép 
gépkocsiban. Az egyik tanácsnok 
azonnal be is szállott a soffőr- 
ülésrc és kipróbálta a dudát. Szé­
pen szólt. Majd az. egyik tanács­
nok a belső berendezést szemlélve 
megjegyezte:

— Ni-ni, itt telefon is van. Hova 
lehet ezzel telefonálni?

- A központba — felelte rá hir­
telen a másik tanácstag.

Vass Károly dr. tanácsnok a 
soffőr melletti első ülést próbálta 
ki, hogy jól lehet-e ott ülni.

Legridegebben Csűrös Ferenc dr. 
tanácsnok fogadta az autót és 
megjegyezte: Már ö csak akkor 
fog ilyen gépekre felülni, ha a re­
pülőgépet úgy lehet összecsukni és 
a hóna alatt hordozni, mint az 
esernyőt. Majd ilyet vesz és ilye­
nen fog járni.

Végül is miután eléggé gyönyör­
ködött a városi tanács az autóban, 
a tanácstagok visszamentek az 
ülésre és kimondták, hogy az autó 
árának felét kifizetik, a másik fe­
lét pedig csak akkor, ha a szük­
séges behozatali okmányokat cr- a 
megjelölt kisebb hiányokat a szál­
lító cég pótolja

Nagy az érdeklődés a debreceni 
Beethoven ünnepek iránt

A debreceni Beethoven esték kö­
zül az április 23-iki kamarazeneest 
iránt páratlan érdeklődés mutatko­
zik a közönség körében. Gróf Kle- 
hdsberg Kunó kultuszminiszter 
előadása Beethovenről annál érde­
kesebb lesz, mert a miniszter a fő­
városi Beethoven ünnepek során 
nem tartott einlékbeszédct.

A műsor legérdekesebb száma 
kétségkívül Beethoven ,,A távoli 
kedveséhez címzett dalciklusa 
fesz, a halhatatlan mester legszebb 
dalait Reite Gabriella, az Opera­
ház tüneményes pályafutása fiatal 
énekesnője fogja énekelni. Relle 
Gabriellát a Thais címszerepe után 
a párisi Nagyopera hívta meg vun- 
dégszcrcplvni s most tanulja fran­
cia nyelven szerepét. Német Mária, 
Anday Piroska és AI pár Gitta 
mellett ö a magyar ének negyedik 
nagysága, akit a külföld elismer és 
méltányol.

A műsoron szerepel a Wald- 
bauer—Kerpely vonósnégyes, nem­
csak Beethoven cgvik legszebb 
kvartettje előadásával, hanem az 
Operaház fúvósaival együtt a 
Debrecenben még soha elő nem 
adott fuvósszeptctlben is szerepel­
nek.

Az. Országos Beethoven Bizott­
ság már leluildle a Zenekedvelők 
Körének a kultuszkormány által 
kiadott Beethoven emlékkönyvet, 
mely tele van szebbnél-szebb il­
lusztrációkkal, Beethoven képek­
kel, a „Halhatatlan kedveséhez irt 
eredeti levele, magyar vonatkozá­
sok, a magyar Beethoven ünnepek 
telies programját is tartalmazza.

Célszerű a jegyeket még ünnep 
előtt előjegyezni, mert előreiátha- * 
loan oly nagy lesz az érdeklődés 
és olyan közönsége lesz az első 

I Beethoven ünnepnek, mint a Hu­
ba y ünnepélynek.

Az ügyészségre kisérték át 
a Wesselényi téri betörőt 

és szeretőjét
Mint megírtuk, betörést követtek 

el Török Kálmán Máv. főmérnök 
Wesselényi téri lakásában. Szeke­
res Ferenc büntetett előéletű 31 
éves kertészsegéd és barátnője, 
Szabó Zsuzsanna kifosztották az 
összes ruhásszekrényeket s az egé­
szet összecsomagolva esti 9 óra 
tájban elvitték.

Szekeres Ferenc, aki ez év feb­
ruárjában töltötte ki a soproni 
{egyházban 5 éves büntetését, me­
lyet rablásért, lopásért és foszto­
gatásért kapott, hazajött Debrecen­
be, ahol a városi téglavető 179. sz. 
alatt lakott. A kihallgatás során 
elmondta, hogy fiatal éveit a javí­
tóintézetben töltötte, ahol kertész- 
ségre tanították. Most, hogy a sop­
roni fogházból hazajött Debrecen­
be, nem vállalt munkát.

Kedden délután Szabó Zsuzsan­
na, Szekeres kedvese találkozott 
Török Kálmánéit cselédjével, akit 
'még abból az időből ismert, mikor 
az épületben együtt szolgáltak. A 
cseléd beszélgetése során elmond­
ta, hogy ő most egy heti szabad­
ságon van, mert asszonya Buda-

petsre ment az ünnepre s kedden 
este Török főnémök is utána uta­
zott.

Szabó Zsuzsánna sietett értesí­
teni Szekeres Ferencet a jó alka­
lomról. Délután folyamán megbe­
szélték a betörés tervét s este fél 
nyolc óra körül nyugodtan besé­
táltak a Máv. palota kapuján s 
fölmentek Török főmérnök laká­
sáig. Behatoltak a lezárt lakásba 
és onnan a ruhák tömegét vitték 
él mintegy 30 millió értékben.

A betörök reggel kimentek a zsi- 
bogoba és kinálgatták a ruhákat. 
Szerdán reggel megjelentek a de­
tektívek is a zsibvásárban. A káro­
sult is velük volt és pontosan vé­
gignézték az összes elárusitásra 
szánt ruhanemiieket. Igazolásra 
szólították fel Szekerest és barát­
nőjét, de Szekeres Ferenc- meg 
akart szökni. Szökésében megaka­
dályozták és előállították mindket­
tőjüket. Csütörtökön átk isértek 
Szekeres Ferencet és Szabó Zsu- 
zsánnát az ügyészség fogházába.

Az egyetemi tanács Ádám professzor kinevezésének 
visszavonását kéri a kultuszminisztertől

Valójában csak most ktzdüdik az Ádám Ugy

BORSAÜNO kalap
28.— pengd
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nyakkendők és férti fehérneműéit ■
KORNFELD url divatházban. ■

Tavaszi cipöujdonsápk
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.

16 mtnőeégd
GYAPJÚSZÖVETET

csak

FELDHEiM DEZSŐNÉL
vásároljunk

VknoatyaMual nembao.

Budapest, április 15. Néhány 
Ív ti szélcsend után teljes erejében 
és felfokozott lendülettel tör ki is­
mét az Ádám-ügy az egyetemi ta­
nács váratlan memoranduma kap­
csán. Az egyetemi tanács ugyanis, 
amelyik február 25-én tartott em­
lékezetes ülésén a kultuszminisz­
ter intencióival egyetértve, tudo­
másul vette Ádám Lajos tanár ki­
nevezését, most egy rendkívüli ülés 
előzményei után

memorandumot küldött a kul­
tuszminiszterhez, amelyben 
Adóm professzor kinevezésé 

nek visszavonását kéri.
A memorandum, amelyet nx 

egyes fakultások is kézhez kaptak, 
rámutat arra, hogy az egyetemi ta­
nács valóban eleget tett a kultusz- 
miniszter kívánságának akkor, mi­
kor Ádám Lajos tanárt feleskette 
s neki az egyetemi klinikát átadta, 
ellenben nem nyugodhat bele az

egyetemi tanács — írja a memo­
randum - ebbe a kinevezésbe, 
amely az egyetemi autonómia meg­
sértésével minden forma mellőzé­
sével történt

Más fakultáson is volt olyan ta­
nári kinevezés, mikor a miniszter 
nem respektálta az egyelem meg­
hívás! jogát, hanem azt mellőzte, 
hogy a maga jelöltjeinek biztosít­
sa a megüresedett katedrát, felhív­
ta a fakultást, hogy írjon ki pá­
lyázatot. Ennek megtörténte alán 
nem az illető fakultás jelöltjei ne­
veztek ki, hanem különvélemény 
alapján a kultuszminiszteict idői­
tek. A harmadik sebészeti tanszak 
betöltésénél írja a memorandu
_ ilyen pályázatot nem Írtak
hanem a miniszter az egyetemi 
autonómia mellőzésével intézke­
dett, már pedig

az orvosi kar a reá oktrojált 
tanárt nem hajlandó egyen­

rangúnak elismerni,
Az egyetemi autonómiát ért sé­

relem, az egyetemi békét is {elfor­
gatással fenyegeti s ezért mély tisz­
telettel arra kéri az egyetemi ta­
nács a kultuszminisztert, revideálja 
álláspontját és a felsorakoztatott
érvek alapján

vonja vissza a formaságok 
mellőzésével történt Ádám 

professzor kinevezését,

nehogy olyan színben tűnjék fel a 
dolog, mintha az egyetemi tanács 
és általában a Pázmány egyetem 
belenyugodott volna az egyetemi 
autonómia sérelmébe,

Körülbelül ez el«., mondja a me­
morandum, mely minden bizonv- 
nyal

az első ilyen hanga és tártul 
mu Írás, amelyet Magyarorszá­
gon az egyetemi tanács a ka! 

tuszminiszterrel váltott.

Talán nem is kell ezek után rész­
letesebben megokolni, hogy való­
jában csak most kezdődik az 
Ádám-ügy, amelynek a memoran­
dumon kívül tanúidét adja az 
egyetem abban is, hogy az orvos­
kar április 26-ra híveiét: :i i- gkö- 
z.:lobbi kari ülésére Teljcsnitzky 
dékán nem szándékozik meglesni 
Ádám tanárt. Az orvoskaron 
egyébként már nyíltan tárgyalják, 
hogy

az aj egyetemi tanács már sok­
kal határozottabb álláspontra 
fog helyezkedni az Ádám- 

iigyben, mint azt az eddigi tette.

Eszerint fogják az uj dékánokat is 
megválasztani, akik valamennyien 
a jobboldal intranzigencia képvise­
lőiből kerülnek majd ki.

Elítélték a francia követig 
előtti tüntetőket

Budapest, április 15 Emlékeze­
tes még az a nagy feltűnést keltő 
esemény, amelyet körülbelül 100 
150 egyetemi hallgató felvonulása 
keltett március 22-én délben egy 
óra tálban a Reviczky-uccai kö­
vetség előtt.

A. főkapitányságon dr. Hetényi 
Imre főkapitány helyettes, a politi­
kai osztály vezetője azonnal szé­
leskörű nyomozást indított annak 
megállapítására, hogy egyrészt kik 
szervezték a tüntetést, másrészt 
pedig mi volt ennek a tüntetésnek 
a célja7 A rendőrség nyomozása 
eredményre is vezetett amcnnyíl,-n 
sikerült megállapítani, hogy 

az egyetemi hallgatók ia' 
varészt közgazdasági egyetem 
hallgatók ‘ Hozmetz Ferenc 
egyetemi hallgatóval élükön, 
továbbá Enterich Nagy tane­
vei és Kovács Árpáddal együt­
tesen rendezték a tüntetést,
A tüntetésre a Paris Midi-nek a 

cikke adott okot, amely sértette 
ezeknek az ifjaknak nemzeti ön­
érzetét és magyar mivoltukat, el­
határozták tehát, hogv a gyám­
kodó cikk miatt érzett ídháboro-

mórt legolcsóbb és ••B"»«0
választékkal romlóikon*. __

KALAPOK,
fehőrnemilek és nyak­

kendők legolcsóbban

FRIEDMANN wM W«
Piac-utca 10.
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dúsukat a francia követség előtti 
tömeges megjelenésükkel juttatják 
kifejezésre. Egyéb céljuk az ifjak­
nak. amint a rendőrség annak- 
idcj'én a vallomásokból megállapí­
totta, — nem volt.

Mind a három vezetőt előállítot­
ták a főkapitányságra, ahol azon­
nal kihallgatták, majd elbocsátot­
ták őket azzal, hogy miután csak

engedély nélküli gyűlés meg­
tartásáról volt szó,

az illetékes kerületi hatóság elé 
tartozik az ügy, ahol közigazgatási 
utón vonják őket felelősségre. Ez 
a felelősségre vonás tegnap délután 
történt meg a Vili. kerületi kapi­
tányságon Markovich rendőrkapi­
tány rendőrbiró előtt.

Másfél óra hosszáig tárgyalta a 
rendőrbiró Hozmctz Ferenc, Eme­
rtek Nagy Imre és Kovács Árpád 
ügyét.

Enterich Nagy Imre lekete ma­
gyar ruhában, sarkantyus csiz­
mában, lején kucsmával jelent 

mag a rendőrbiró előtt.

Mindhárman beismerték bűnössé­
güket.

A három fiatalembert a rendőr- 
bíróság bűnösnek mondotta ki és 
Hozmetz Ferencet, az ügy értelmi 
szerzőjét 50 + 50 pengő, a másik 
kettőt pedig 20 + 20 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte.

Mindhárman m.'gfelebhezték az 
Ítéletet, mert amint mondják, bar 
elismerik bűnösségüket, az ítéletet 
túlságosan szigorúnak tartják.

<&,«• «$» ,'s* «$> ® *

A debreceni bíróság Miskolcon 
8 hónapra licité Kallay Gézát

Miskolc, április 14.
A debreceni törvényszék Balogh- 

tanácsa háromnapos tárgyalás után 
ma délután három tárakor hirdette 
ki Ítéletét Kállay Gézának, a mis­
kolci munkásbiztositó pénztár igaz­
gatójának nemzetgyalázási és kor­
mányzósértési perében.

A törvényszék bűnösnek mon­
dotta ki Kállay Gézát hatrendbeli 
kormányzósértés vétségében.

Bűnösnek mondotta ki továbbá 
a törvényszék Kállay Gézát négy 
rendbeli becsületsértés vétségében, 
amelyet Bethlen és Vass miniszte­
rek ellen követett el.

Mindezekért a törvényszék Kál­
lay Gézát nyolchónapi fogházra 
és nyolcszor húsz, összesen 160 
pengő pénzbüntetésre ítélte. A 
vizsgálati fogsággal két hónapot és 
22 napot kitöltöttnek vett a bíró­
ság.

Az ügyész súlyosbításért, a vád­
lott és védője a bűnösség megálla­
pítása miatt felebbeztvk.

Meg akarta ölni a korcsmámat, mert 
követelte a bor árát

legény elől a szobájába, amelynek 
ajtaját magára zárta. A legények, 
élükön Kováccsal, döngetni kezd­
ték az ajtót, hogy a korcsmárost 
elverjék, de a csendőrök közeled­
tére, akiket a szomszédok értesí­
tettek, elmenekültek.

Kovácsot a csendőrök elfogták 
és behozták Debrecenbe. Preinesz- 

berger Jenő dr. vizsgálóbíró 
csütörtökön délelőtt kihallgatta és 
elrendelte előzetes letartóztatá­
sát. A legény azzal védte magát, 
hogy nem akarta ő megölni a 
korcsmárost, csak elverni, amiért 
olyan durva hangon kérte az italt 
vissza.

Konyár községben Gyula napján 
a legények egyik társuknak a 
névnapi lakodalmán voltak a Stei­
ner Dezső korcsmájában. Egy 
ideig csendesen mulatoztak, de 
később, amikor a korcsmáros ma­
gukra hagyta őket, a legények a 
söntésböl üveges bort és pálinkát 
vettek ki.

A korcsmáros észrevette a 
hiányt és követelte, hogy adják 
vissza az italt, vagy az árát fizes­
sék meg. A legények vonakodtak 
és az egyik, Kovács János, ki­
rántva egy szabadságos katonának 
a szuronyát, le akarta szúrni a 
korcsmárost, aki csak nagynehe- 
zen tudott elmenekülni a dühöngő |

Főbelőtte magát egy szép, fiatal és 
gazdag özvegyasszony

özvegy Módls Kálmánná nagyon félt valamitől, azért kapott 
a rendőrségtől fegyverviselési enged oly t

Csütörtökön reggel a Honvéd- 
temető uccu 71. számú házban hal­
va találták özv. Módis Kálmánnét.
Egyik ismerőse, aki a látogatására 
érkezett, vette észre, hogy mozdu­
latlanul fekszik ruhástól a kénese­
ién és a zörgú’tésrc nem nyitja ki 
a lakás ajtaját. Behatolt a lakásba 
és akin r látta, hogy a boncsér vér

Modis Kálmánnénak a rokonai 
nem laknak Debrecenben, csak egy 
barátnője volt, aki az Eötvös uc­
cuban lakik. A rendőrség kihall­
gatta az öngyilkossá lett asszony 
barátnőjét, aki elmondta, hogy két 
nappal ezelőtt még beszélt Módis- 
néval, aki nagyon jókedvű volt és 

cs ai<Ki r tana, nogy a nencscr ver- modorából nem lehetett arra kő­
től van borítva és a szép asszony i vetkeztetni, hogy Módisné öngyil- 
cgy hatos íorgópisztcylt szorongat , kosságra gondol. Anyagi bajai nem

hatszázmillió korona vagyona van, 
egy másik ügyben vagyontalannak 
mondotta magát és azt is elismerte, 
hogy egy év óta állás nélkül van.

A törvényszék, mint felebbezési 
bíróság végül is ugyancsak

bűnösnek mondta ki Collas 
Tibor bárót rágalmazás és 
durva becsületsértés vétségé­
ben, de büntetését hatheti fog­
házra és kétszáz pengőre szál­

lította le.

Kemény Győző doktort a törvény­
szék is felmentette a viszonvád 
alól.

A tárgyalás egyébként, mint a 
járásbíróság előtt, ezúttal is bő­
velkedett izgalmas szócsatákban. 
De még az ítélet után a felebbc- 
zések bejelentése sem múlt el in­
cidens nélkül. Mikor liláin Ferenc 
semmiségi panaszt jelent be, Ke­
mény Győző dr. felmentése miatt, 
ennek védője, Surgoth Gyula dr., 
az ismert fajvédő ügyvéd közbe­
szól:

Nincs helye felehbezésnek. 
Kérem, feleli rá Biegner 

tanácselnök —• a törvényszék elfo­
gadja a semmiségi panaszt, majd a 
tábla elbírálja, van-e helye, vagy 
nincs.

Ekkor Collas közbekiált:
Surgoth már megint ívott!

Hatalmas szóharc keletkezik a 
Elek között, de a bíróság nem 
avatkozik be, mert a tárgyalást az. 
elnök már berekesztette

->t* au- 2» v

a kezében, ööv. Módis Kálmánná 
öngyilkos lett, a golyó a jobb ha­
lántékon behatolva szétroncsolta 
az ugvvelót es azonnali halált 
okozott. Módisné ismerőse, dr. 
Antal Gábor balmazújvárosi ügy­
véd azonnal jelentést tett a rend­
őrségen a tragikus esetről. A meg­
indult vizsgálat során megállapí­
tást nyert, hogy kétségtelenül ön- 
gyilkosság történt

A szerencsétlen asszony az éj­
szakai órákban követte cl tettét és 
az elhagyott házban senki sem 
vette észre a lövés zaját. Az asz­
talon kinyitva egy zsoltárt talál­
lak és a húsvéti énekek közzé egy

------- - *--------  - ~>yagi baj
voltak, volt háza és szőllőjc, t hát 
nem tudja megérteni, iáiért lett 
öngyilkos. Az urát, aki gazdatiszt 
volt, nagyon szerette és sokáig 
gyászolta. Az utóbbi időben azon­
ban nem gondolt már férjére és 
egészen megvigasztalódott.

A rendőrség a lefolytatott nyo­
mozás adatai alapján értesítette az 
ügyészséget, mely a temetésre az 
engedélyt megadta, mivel bűncse­
lekménynek a gyanúja sem forog 
fenn. A környéken lakók a titokza­
tos öngyilkossággal kapcsolatban 
sok mindenfélét beszélnek és azt 
mondják, hogy a szép úrasszony­
nak nagyon komoly okai voltak az

töl fegyvertartási engedélyt és vá­
sárolta meg azt a oisztolyt, amely- 
ivei most elkövette az öngyilkos­
ságot.

SelyemszörO kalapok
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Kitűnő gyünqybil Matra hegyell d

nee Sr BOR
utcai kihordásra kapható

PANNÓNIA ÉTTEREM, DIÓS! ADOLF.

tak és a húsvéti értékelt közzé egy naK nagyon Kummy ................
fehér levélpapírt, melyre utolsó | öngyilkosságra. Nagyon léit vaJa 
rendelkezéseit irta Módis Kálmán- kitol és azért is kért a rendőrség 
né. A levélben egy szóval sem em­
líti öngyilkossága okát. Az öngyil­
kosságra előre készült és fekete 
gyászruhába öltözve feküdt le a 
hencserrc és lőtte főbe magát. »

Collas Tiboit hat hétre ítélték ügyvédje 
inzultálása miatt

Budapest, április 15, Körülbelül 
két hónappal ezelőtt nagy feltű­
nést keltett a budapesti büntető 
járásbíróságon barnás Lázár dr. 
járásbirónak az az ítélete, amellyel 
Collas Tibor bárót háromhavi fog­
házbüntetéssel és kétszáznegyven 
pengő pénzbüntetéssel sújtotta, 
azért, mert inzu Hálta Kemény 
Győző dr. ügyvédet. Az Ítélet in­
dokolása szerint azért volt olyan 
súlyos, mert

az elitéit hivatása gyakorlása 
miatt követte el ügyvédjével 

szemben az inzultust

és így az Ítélet súlyával a bíróság 
mintegy az ügyvédi cselekvés- és 
szólásszabadságot védelmezte.

Ma a törvényszék Rign r-taná- , 
csa elé került az ügy. A védő tisz- 
tét ezúttal Ulain Ferenc dr, vál­
lalta. aki előadta Collas védelmé- ]

re azt is, hogy Kemény Győző dr. 
ellen az ügyvédi kamara előtt fe­
gyelmi eljárás van folyamatban, 
mert egy ügyfelével szemben ha­
sonlóképpen jogtalan honorárium- 
követelést támasztott és ugyan 
olyan szorongatott helyzetbe hoz­
ta azt is, mint ahogy Collas bárót.

Collas Tibor az utolsó szó jo­
gán ugyancsak éles hangon támad­
ta ellenfelét. Kemény Győző dr., 
mint viszontvádlott szintén felszó­
lalt és felelt Ulain támadására:

A védő ural, mondotta -- 
ügyfele elfelejtette teljesen infor­
málni, nem mondotta t*l neki a t-- 
gyeim! történet végét, azt tudni­
illik, hogy

én a leijelentőt hamis vád cí­
mén ugyancsak lel jelentettem.

Egyébként a vádlottra jellemző, 
hogy inig itt azt .állítja, hogy öt-

A városi tanács előterjesztést 
tett a buikolateiási szabály- 

rendelet módosítására
A városi tanács csütörtökön tar­

tóit ülésén Borsos József műszaki 
tanácsos és Ary Lajos beterjesz­
tették azt a kimutatást, amely 
azokról az összegekről szói, ame­
lyeket az érdekelt háztulajdono­
soknak kell fizetnie az 1925, évben 
teljesített kövezés után. A jelentés 
tárgyalása során szoba került a 
burkolatozási szabályrendelet is, 
amelynek egyes szakaszai már na­
gyon is elavultak és amely igen 
sok tekintetben helyesbítésre szo­
rul. Ezért a városi tanács kimond­
ta, hogy előterjesztési tesz a köz­
gyűlésnek a burkolatozási szabály- 
rendelet módosítása iránt.

Tárgyalta továbbá a városi ta­
nács a Szent Anna uccai bérház 
építése kapcsán a Szent Anna bur­
kolásának kérdését is. Kimondta . 
tanács, hogy az ucca mindkét ol­
dalán a gyalogjáról aszfaltburko­
lattal látja cl és az ucca ara re 
részét amelyen! később fák álla­
nak, most gyeppel láttatja el.

Az uecaburkolások kérdésével 
kapcsolatban a Szepcsségi ucca la-

Felhívjuk figyelmét
p'risi londoni

újdonságainkra
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kósainak kérésére kimondta a vá­
rosi tanács, hogy a legközelebbi 
burkoiatozási program összeállítá­
sánál elsősorban figyelemmel lesz 
a Szepességi ucca lakosainak ké­
résére és az uccát okvetlen burko­
lattal láttatja el.
♦•♦•❖•♦••❖•❖•❖«a'*

Öz etek zárórája a húsvéti 
ünnepek alatt

Budapest, április 14. A kereske­
delmi miniszter abból a célból, 
hogy a közönség a húsvéti ünne­
pek alkalmából a vásárolni szokott i 
illatszereket és élővirágot aka- J 
dálylalanul beszerezhesse, kivétele- i 
sen megengedte, hogy az április > 
17-re eső vasárnapon az ország 
egész területén a drogueria és il- j 
latszer üzletek — utóbbiakhoz szá- ’ 
mitva az illatszereken kívül cgy- 
szrsmind háztartási cikkek árusí­
tására berendezett üzleteket is — 
reggel 7 órától délután 2 óráig, az 
élővirág árusítására berendezett 
üzletek pedig reggel 8 órától dél­
után 3 óráig nyitva tarthatók.

Megengedte továbbá a miniszter, 
hogy az említett üzletek körébe 
tartozó cikkek közül azok, amelye­
ket a húsvéti ünnepek alkalmából 
az uccákon, tereken és piacokon is 
szoktak árusítani, április 17-én a 
felsorolt üzletek nyitvatartásának 
ideje alatt az uccákon, tereken és 
piacokon is árusíthatók legyenek. 
Élővirágot azonban a fennálló 
rendelkezések szerint a temetők­
ben és a temető bejáratai előtt 
ezen a vasárnapon is a temető lá­
togatásának tartama alatt bérmálás 
és búcsú esetén bérmálás, illető­
ik búcsú helyén este 10 óráig sza­
bad árusítani.

— A borbély és iodrászmes- 
terek táncmulatsága e hó 17-én a 
volt Albert-féle vendéglő nagyter­
mében lesz. A felülfizetéseket és 
a tiszteletjegyekért befolyó össze­
geket hirlapilag nyugtázza a szak­
osztályi segélyző pénztár nevében 
a rendezőség.

— Elhalasztották a francia sze* 
minárium előadását. Megírtuk 
már, hogy a francia szeminárium 
ifjúsága be fogja mutatni a debre­
ceni közönségnek a ,,Kínai árny­
kép színházat", amely Párisban is 
óriási sikert aratott. Illetékes 
helyről megtudtuk, hogy az elő­
adást az ünnepeket követő héten 
tartják meg a Kollégium díszter­
mében.

KtoaeríjewuUAo
Véres uccai zavargások dúlnak 
Sanghaiban a kommunisták és a 

kanton! csapatok között

1*Í27 április is.

Kockás angol sapkák
3’60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

IRAMMINGER htflgyfodrászl
Verge utca 1. j

Merni* heJleetS specialista. I 
Diploma Pária 1»26. |

Csodáizarvas védjegyű

gyermek harisnya
Márton Gyula és fia

Főtér 25.
Tartós I Olcsó l

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

London, április 14. A kínai bo 
nyodalmak elrontották az angol 
miniszterek húsvéti ünnepét. 
Baldwin miniszterelnököt annyira 
kimerítette a folytonos munka, 
hogy nem nélkülözheti a pihenést 
és orvosai szigorúan meghagyták, 
hogy vonuljon vissza Checquers- 
be s ki se mozduljan hazulról. 
Valósággal háziáristomot kapott, 
igy aztán a kormány többi tagja, 
azok a miniszterek, akiket köz­
vetlenül nem érintenek a kinai 
események, abban állapodtak 
meg Chamberlain külügyminisz­
terrel, hogy

a külügyminiszter a húsvéti 
ünnepeket hivatalában iogja 

tölteni,
mialatt ők a vidékre rándulnak, 
de nem fognak husvétra nagyobb 
szabadságot venni és nem is tá­
voznak Londontól automobilutná! 
távolabb eső helyekre, hogy bár­
mely percben elérhesse őket a 
külügyminiszter értesítése és leg­
később félnap leforgása alatt Lon­
donban lehessenek, hogy sürgős 
minisztertanácsot tartsanak.

Sanghajban tegnap késő este 
a kinai városrészben borzal­

mos uccai harcok voltak
a kantoni csapatok, kommunisták 
és a letegyverzett sztrájkoló mun­
kások között.

A feloszlatott munkásszakszer- 
vezelek tagjai meg akarták ostro­
molni a kantoni csapat főhadiszál­
lását, hogy visszaszerezzék a tőlük 
elvett fegyvereket és muníciót, 

Késő este fáklyák világánál nyo­
multak előre, egyedüli fegyverük 
halta, szekerce s egyéb munkás­
szerszám volt, amivel nem sokra 
mehettek volna a sorkatonaság 
puskatiize ellen, tehát széles vo­
nalba fejlődtek fel és

az első sorokba az asszonyo­
kat és a gyermekeket állítot­

ták,
abban a reményben, hogy a kan­
toni csapatok nem fognak rájuk 
lőni. Mikor azonban a tömeg nem 
engedelmeskedett a [elhívásnak 
és nem hátrált,

a kantoni katonaság sortüzet 
adott a rohainozókra

és visszaverte a támadási. Száz­
nál több halott maradt az ucca 
porában, legnagyobbrészt asszo­
nyok és gyermekek és kétszer- 
ennyinél is több sebesült.

London, ápr. 14. 
Sanghajból jelentik: A szak:zer- 

vezeti vezetőség prcklamálta az 
általános sztrájkot. A sztrájk ve­
zetőség hangoztatja, hogy a sztrájk 
nem az idegenek ellen irányul, 
hanem a mérsékelt kommunisták 
ellen, akik nyilván angol zsoldban 
állanak.

A ma reggeli helyzet szerint 
Sanghajban mintegy 100.000 

munkás sztrá;kol.
de sokan nem követik a sztrájk­
parancsot. Egy gyapjuszövőgyár 
i500 nem sztrájkoló munkássága 
összeütközött egy kisebb, de jól 
fellcgy vérzett sztrájk törőcsapattal. 
Az összeütközésnek tiz halottja 
és 27 sebesültje van.

London, április 14.
A British United Press sanghai 

jelentése szerint Sanghajban

tegnap délelőtt ismét véres 
összecsapásra került a sor a 
kommunista munkásság és a 

kantoni csapatok között.
A munkásság tüntető felvonulást 
rendezett, hogy tiltakozzék az ál­

landóan megismétlődő kommunis- 
i taellcnes razziák ellen.

A kantoni csapatok szigorú 
utasítást kaptak Csang-Kaí- 
C'-ek tábornoktól, hogy a tün­
tetéseket min Jen körülmények 

között fojtsák el,
annál is inkább, minthogy a tün­
tető menetek élén mindenütt óriá- 
s plakátokat vittek, amelyeken 

Csang-Kai-Csek tábornok hala­
déktalan lemondását követelték. 
A tüntetőket a város több pont­
ján nagyszámú katonaság fogadta

s midőn tt tüntetők a szét­
osztást parancsnak nem en- 
gedehneskedtek, a katonák 

sortüzet adtak.
A zavargások a délutáni órák­

ban is folytatódtak. Az uccai 
harcok folyamán eszerint a jelen­
tés szerint százhuszonötén estek 
el és százkilencvenen sebesültek 
meg. A halottak között rengeteg 
gyermek és asszony van.

Az általános sztrájk a délutáni 
órákban már Sangha' vala­

mennyi üzemére kiterjedt,
kivéve a postát és a közlekedési 
vállalatokat. A villamosközlekedés 
lebonyolítása mindazanáltal súlyos 
akadályokba ütközik, minthogy a 
sztrájkolok mindenütt feltartóz­
tatják a kocs kai és

súlyosan bántalmazzák a 
sztrájktörő alkalmazottakat.

A külföldi negyedek határán újabb 
barikádokat emeltek s jelenté­
kenyen megerősítették az őrsze­
meket.

A Szent Lászó Dalegylet 
zászlószentelése

Debrecenben nagyszabású dalos- 
iinnepség lesz május 15-én negyed- 
százados múltú Szent László Dal­
egylet zászlőszentelésévd kapcso­
latban.

Az ünnepség szombaton est ■ 
kezdődik. Ekkor a résztvevő dai- 
cgyletek a város különböző he­
lyein szerenádot adnak, a diszvéd- 

! nöki karnak pedig az ünnepsége. 
rendező dalegylct katonazenés 
szerenádot ad. Vasárnap regg I 
lesz a nagyszabású felvonulás.

A gimnázium udvarán tábori 
mise lesz, melyet dr. Lindenberger 
János celebrál. Mise alatt ünnepi 
beszédet mond Csernus Mihály 
apát-plébános, a dalegylet diszel- 
nöke, Mise után dr. Lindcnbergcr 
János prelátus megszenteli z zász­
lót és átadja a dalegyletnek.

Az egyházi ünnepség után 
nyomban ugyancsak a gimnázium 
udvarán kezdődik a diszgyiilés.

Este a Bika-szálló dísztermében 
díszhangverseny, melyen az ünne­
pelt dalegylet férfi és négyes kó­
rusán kívül résztvesz a Városi és 
Iparos Dalegylet, külön-külön és 
egyesített kórusban. Közösen ének­
lik a Hiszekegyet, valamint a 
MÁV. Filharmonikusok kíséretével 
Wagner: Tannhäuser c. operájából 
a ,,Zarándokok karát". A dísz- 
hangverseny prológusát Zivuska 
Andor irta, ugyanekkor mutatja 
be a dalegylet ifj. dr. Liszt Nán­
dor: Magyar Miatyánk-ját, melyet 
Kollwentz Rezső tett le férfikarra. 
Fellép a hangversenyin Hoór- 
Tcmpis Erzsébet is, ki egy opera­
részletet fog énekelni. A MÁV. fil­
harmonikusok külön számmal is 
résztvesznek.

— Nagypénteki istentisztelet a 
Nyilasteiepen. A nyilastelepi ele­
im iskolában Nagypénteken d. e. 
10 órakor prédikál Sipos Károly 
legátus. A prédikációra ezúton is 
hívják az azon a részen lakó gyű. 
lekezeti tagokat.

Nagy he ti áhítatuk u Kossulli 
uccai templomban. A Kossuth uccai 
templomban a nagyhéten — virágvá­
sárrá plól husvétig mindennap dél­
után 5 órakor istentisztelet lesz rövid 
egyházi beszéddel, Nagycsütörtókön 
pedig urvacsoraosztással. A sorrend a 
következő: 15-én nagypénteken i’eles. 
key S.: Krisztus keresztje alatt. Áp­
rilis 16-án szombaton: Márki Kálmán: 
Jézus temetése. Az esti áhitatok min­
dennap délután pontban 5 órakor 
kezdődnek. Belépődíj nincs, minden­
kit szívesen látnak.

Nagyheti áhítat-sorozat a Nagy. 
templomban. Miét minden évben, 
úgy az idén is a husvétot megelőző 
nagyliélen az ősi Nagytemplomban 
minden délután 5 órakor alkalmi is­
tentiszteletek lesznek. Ezek a nagy- 
heti állitatok egymásai szoros össze­
függésben állanak s azzal az igény- 
nycl lépnek a hallgatóság elé, hogy 
mindenki résztvegyen mindeniken. 
Ebben az évben a János evangélium*, 
szolgál alapjául e sorozatnak, épen 
azért otthoni olvasmányul János 
evangéliuma 13,21. r. ajánlhatók. Az 
egyes napokra a következő bibliai 
tételek lelett a következő lelkészek 
lógnak tartani biblia magyarázatot: 
április hó 15-én: A megfeszí­
tés Hegedűs Kálmán, április 16-án: 
Az utolsó szavak, dr. Dancsházy 
Sándor.

— izraelita Istentiszteletek a 
! Deák Ferenc uccti templomban

szombaton és Peszach-ünnepén: 
Pénteken este egynegyed 7 órá­
ké r, szombaton reggel erev-pe- 
szachkcr mindkét templomban 6 
órakor. M.ncho-ima délután fél 5 
órakor. Szombaton este Peszach- 
iinnep előestélyén 7 órakor. Va­
sárnap ünnep reggel Haskomoh 7, 
Muszaf-ima hitszónoklattal dél­
előtt 10, Mincho-ima délután fél 
5, Mááriv-ima este 7 órakor. Hét­
tőn ünnep reggel Haskomoh 7, 
Muszaf-ima 10, Mincho-ima fel 5, 
c: ti :ma 7 órakor. A Kápolnási 
uccai templomban vasárnap és 
hétfőn ünnep reggelén egynegyed 
8 órak r. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel fél 7 és 
este háromnegyed 7 órakor.

A Függetlenségi Kör vigalmi 
adója. A Függetlenségi Kör ké­
relmére a Kör helyiségében ját­
szani szokott sakk es dominó 
után a városi tanács a vigalmi 
adót általányban szabta ki és an­
nak összegét 500 pengőben álla­
pította meg. ,

Óvatosság
éppen a leginkább is­
mert készítmények vá­
sárlásánál ajánlatos. 
Ezért

vásárlásánál, mindenki 
védekezzék az utánza­
tok ellen és ügyeljen 
arra, hogy tényleg a 
valódi Hoechst-i ta­
blettákat kapja-e, az 
eredeti csomagolásban 
az,M.L.B.“-védjeggyel.
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Felhívás dr. Kardos Albert 
volt tanítványaihoz. Dr. Kardos
»Ibert tanári működésének negy­
vened.k évfordulóját volt tanitvá- 
yaj és tisztelői a kiváló pedago- 

íushoz és irodalom történetíróhoz 
méltó módon kívánják megünne­
pelni. Az ünneprendező bizottság 
telkéri a volt tanítványokat, hogy 
címüket a bizottság titkárával dr. 
Ac-zél Jenő ügyvéddel (Verbőci 
ucca) közölni szíveskedjenek.

__ Ma lesz az ispotály! temp­
lomban a befejező vallásos estély. 
Megírtuk már, ez évadban ma lesz 
az utolsó vallásos estély az ispo­
tály! templomban. Az igét dr. 
Baltazár Dezső püspök fogja hir­
detni a „M|egteszitett“-röl. Az 
ünnepély többi száma is mind 
egyenként is biztató ígéretet nyújt 
arra. hogy ez est lelkiekben gaz­
dag, mély és komoly áhítatot kel­
tő lesz mindazokra, akik ez alka­
lommal felkeresik a templomot. A 
vallásos estély sorrendjét lapunk 
keddi tzámában már részleteset! 
ismertettük.

—. Eltemették Límanov hősét.
Becsből jelentik: Nagy katonai 
pompával kísérték örök pihenő­
helyére a bécsi központi temetőbe 
Limanov Roth József vezérezre­
dest. Ravatala a katonai kaszinó 
dísztermében volt felállítva, ko­
porsóját temérdek koszorú borí­
totta, köztük Zita királyné ko­
szorúja is. A bécsi helyőrség két 
törzstisztje és négy közkatonája 
állott diszőrséget a ravatal mel­
lett. Kivonult egy gyalogezred, 
egy lovas, egy tüzér és egy ke­
rékpáros zászlóalj. A gyászszer­
tartáson megjelent a köztársasági 
elnök képviselője^ Seipel kancel­
lár, Vaugoin hadügyminiszter, 
Schober rendörigazgató. A bú­
csúztató beszédet a Mária Terézia 
rend nevében Arz ezredes mondta. 
Hat lóval vont ágyutalpra tették 
a koporsót s megindult a gyász­
menet végig a Ringen. A koporsó 
mögött régi lovagi páncélzatban 
egy altiszt lovagolt az,.,«tihunyt tá­
bornok kedvenc paripáján. A Ba- 
denbergestrassén a gyalogság sor- 
tüzet adott, mikor pedig a köz­
ponti temetőben lebocsátották a 
koporsót a sirba, megdördültek 
utolsó búcsúra a felállított ágyuk.

— Huszonnégy valódi Dürrer- 
iestményt találtak Varsóban. A 
Lyubomirszky - múzeumban 24 
olyan festményre akadtak^.. ame­
lyek kétségtelenül Dürer Albert 
miivei. Meghívták Varsóba Wink­
ler berlini műtörténészt és hollan­
di szakértőket is, akik kétségtele­
nül igazolták a képek eredeti 
voltát,

A perdita sorsa. Megírtuk, 
hogy Szach Angéla 32 éves éjsza­
kai mulatóbeli alkalmazott a 
rendőrségen veronállal megmér­
gezte magát. A rendőrség az egye­
temi klinikára kiszállított nőt 
csütörtökön délelőtt ki akarta 
hallgatni, de az még nem nyerte

vissza eszméletét. Valószínűleg 
nem is marad életben.

Elszámolt a Népház. Biró 
: .lenő a Népház igazgatója most 

terjesztette be jelentését a Nép­
házról. A jelentés szerint a belső 
javítási munkálatok 800 millió 
koionába kerültek, amiben nincs 
benn a Magoss György-intézet lel- 
szerelélésnek költsége. A városi 
tanács a jelentést és elszámolást 
tudomásul vette.

— Cipőket rendel a város. A
városi tanács most látja el nyári 
ruházattal az egyenruhás városi 
alkalmazottakat. A cipőszrlli- 
iasra meghirdetett pályázaton őt 
ajánlattevő jelentkezett, akik kö­
zti i a szüksége:. 37 pár cipő szál • 
Utasára a megbízást a városi ta­
nács ilj, Meügyesi dánosnak adta 
ivi, aki a cipőket páronként 19 
pengő 60 fillérért szállítja.

Uj bérlője van a városház 
, alatti vendéglőnek. A városházi 
1 vendéglő eddigi bérlője, Albert 

László csődbe került, berendezé­
sét el is árverezték. A városi ta­
nács csütörtökön tartott ülésén 

' elfogadta Márkus Jenő ajánlatát,
I aki az Albert-íéle berendezést is 
! megvette és aki a bérletért évi 
j 2000 pengő bért ajánlott meg. 
j — A borbélyok és fodrászok 
’ zárórája. Fisztelettel értesítem a 
t borbély és fodrász szakosztály 
I tagjait miheztartás végett, hogy a 
j húsvéti ünnepek alatt az üzletek 
1 husvéí első napján 12 óráig lesz- 
I nek nyitva, husvét második napján I pedig zárva tartandók. Felkérem 
I a Casinó, a Csarnok és a rendőr- 
i ség vezetőségét, hogy a szakosz- 
I tály határozatát vegyék tudomá- 
I sül. Szikszay Aladár szakosztályi

H SZÍNHÁZ*

MOSORi
PÉNTEK; Nincs előadás. 
SZOMBAT este 9 órakor: Nem 

j nősülök. Vígjáték. Bérletszünet, 
í VASÁRNAP délután fél 4 órakor; 

Cirkuszhercegnő. Kolhay Ildikó. 
Mérsékelt árak.

VASARNAP este 8 órakor: Akác- 
lavírág. Timur.

ihpll a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes
Shell-pelroleumot 
Shell-benzlnt 
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traklorolajat 
Snell-autóolajat 
Shell autóoenzlnt 
Shell-Kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 38. — Telefon 16-11.

elnök.
Felhívás a iöldbírtokrende- 

zés érdekeltjeihez! Az Országos 
Földbirtok rendező Bíróság vonat- 

; kozó határozatainak végrehajtásá- 
’< val megbízott Mérnökök Országos 

Földmérő és Parcellázó Szövetke­
zetének megkeresése folytán a 
városi tanács április hó 19-én 
délután fél 4 órára a városháza 
tanácstermében tárgyaló bizottsá­
gi tárgyalást hivott össze, melyre 
a Debrecen város mezőgazdasági 
megváltás ügyében érdekelt ösz- 
szes igénybevételt szenvedők, to­
vábbá a juttatott csoportok kép­
viselői, illetőleg ez utóbbiak kép­
viselői, az. igénybevételt szenve­
dők és juttatottak szakértői >és 
jogi képviselői meghivattak. Mint­
hogy azonban a városi tanácsnak 
az idő rövidsége miatt nincs mód-■ 
jaban az érdekeltek pontos lakcí­
mét megállapítani, ezúton is fel­
hívja fentnevezetteket, hogy a 
fenti időpontban megtartandó tár­
gyaló bizottsági tárgyaláson jelen­
jenek meg.

Ábrahám István udvari fény­
képész kéri a n. é. közönséget ki­
rakatainak megtekintésére. Volt 
Kozmann-műterem.

— Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga fényképész 
műterme.

_ Szobafestést, mázolást leg­
szebb kivitelben legújabb minták­
kal felelősség mellett, legszolidabb 
árban készít Mandel, Péterfia 36. 
Telefon 14—61. Tisztviselőknek 
kedvező feltételek.
_ Elbé linoleum és borostyán

szobalakk: Pengő 2.56. Weisz
íestéküzletében, Hatvan ucca.

Húsvéti harisnya és zseb­
kendő vásár Kardos Lászlónál.

— Valódi angol szövetek ér­
keztek Szabó László szabouzlete- 
be, Széchenyi ucca 1.

_Olcsó villamos berendezés
csak az, amely jó anyaggal szak­
szerűen lesz. szerelve, kizárólag 
ilyet készít az Alföldi Villamossá­
gi Vállalat, Fazekas Imre, I >ac u. 
43. Telelőn 567.

A színházi iroda hírei.
Nagypénteken nincs előadás!

Vigyázat!
Holnap este 9 órakor:

NEM NŐSÜLÖK! 
Kacagó-est!

Siessen még ma jegyet váltani!
Ünnepi előadások:

Vasárnap délután léi 4 órakor: 
CIRKUSZHERCEGNö. 

Vasárnap este 8 órakor: 
AKÁCFAViRÁG 

Hétfőn délután fél 4 órakor: 
ASSZONYKÁM 

Hétfőn este 8 órakor 
ARANY HATTYÚ.

Kedden B) bérletben:
TROUBADOUR.

Verdi halhatatlan operája. 
Főszereplők:

Leonora — Tímár íla 
Asuzena K. Voith Ilonka 
Manrico — Szóra cl Ferenc

a m. k. Opera tenoristája 
Luna gróf Antal Károly. 

Vezényli: Szathmáry Endre 
JÖN

CSÓKRoL-CSÓKRA
Ivain háromíelvonásos < perett- 

slágeve!
Halasi Mariska, Kolhay, Szilágyi 

Marcsa felléptével!

Akárki. Hofmannsthal világsi­
kert aratott misztériuma könyv­
alakban kapható Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében. — 
Telefon: 54.

Lesz maga juszt is az enyém. 
Szeret-e még? Disztér 100. KclI-c 
a csók. Jobb ma egy pengő. Olly 
o my Olly — a Csókról csókra 
szenzációs számai kaphatók — 
Hegedűs és Sándor rt. könyv- és 
zenemükereskedésében, Piac ucca 
34. Telefon: 54.

lányok, vígjáték. 7 felvonásban.
A legérdekesebb női típusok egyi­
két latjuk, akit a munka nyűgöz 
le, ami még a szerelemtől is elhó­
dítja. Azonban a nőiesség kiköve­
teli a maga jussát. Leatrice Joy 
alakítása képez, a film oroszlán­
vészét, mert erőt és érdekességet 
ad az egész darabnak.

URÁNIA Ékszerrablás az ex- 
piesszen, Kalandos történet, .7 fel­
vonásban. A közkedvelt Tom 
Mix a legjobb alakítását mutatja 
a cowboy filmen, amelyben egy­
más után változnak a legszebb 
trükkök és teszik érdekessé a mü- 
s .rí azok előtt, akiket az egész­
séges életszokások ét dekclnek 
Az önálló férfias eljárás és hatá­
rozottság példája Tom Mix, aki 
ez okoknál fogva az ifjúság ked- 
vencc is. Megelőzi: box Journal. 
Ne autóz éhgyomorra. Gyerünk a 
zöldbe. Samu és a politika bohó­
zatok.

METEORBAN: Husvét első napján:
, Kiki világattrukciós vígjáték 10 
felvonásban. Norma 1 almadge fősze­
replésével. Husvét második napján: 

j , A lángbaborult világ . A világháború 
nagy tragédiája 10 felvonásban. John 
Gilbert főszereplésével. Előadások
mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.
......'.uaíVM'WWn.si.tr»

SPORT

Mozgószioházak:
Péntek Vasárnap:
APOLLO. A legnagyobb attrak­

ciók egy.két hozzuk vászonra 
husvét vasárnapjától kezdödőleg 
az Apolló mozgoszinházban. 1 lec­
tor Malot világhírű regénye Elha­
gyottan (A koldus lord) címen van 
megfilmesítve. Ez a gyönyörű film 
mint a franca filmművészetnek 
remeke, annyira nagy esemény a 

f franciák előtt, hogy e filmet egé- 
I szén különleges pompával a pá­

risi operaházban mutatták be a 
legelőkelőbb közönség előtt. A 
film meséje elsőrangú, a rendezés 
kifogástalan s a szereplő művé­
szek a francia művészgárda elő­
kelőségei. Megelőzi Nemzetközi 
sport a Semmeringéii, a legszebb 
felvételekkel.

VÍGSZÍNHÁZ: A Visztula ha­
jósai (A volgai hajós). Közismert 
Cecil B. de Millcről, hogy min­
den filmje elsősorban azért nyű­
gözi le a nézőt, mert darabját 
mély cs nagy emberi indulatokan 
építi fel. Darabjának tárgya most 
is kényes, mert az orosz forradal­
mi mozgalmakba nyúlik be, de 
sehol sincs bántó hatása. Csupa 
feszítő erő. mert az élet lüktet 
meséjében. Minket elsősorban az­
ért is érdekel, mert a mi hires 
magyar filmszínészünk V árkonyi 
Mihály játsza az egyik főszerepet 
s a többi művészek is tökéletes 
nagy színészek. Megelőzi A mai

A húsvéti serlegmérkőzések
első fordulója Budapesten

A húsvéti serlegmérkőzések első 
fordulója csiilörtök délután 8000 
főnyi közönség jelenlétében ját­
szódott le. A küzdelmek során Fe­
rencváros aránylag könnyen győ­
zött Újpest ellen, míg a Hungária 
állandó vezető góljai ellenére is 
csak döntetlent ért el a prágai 
Spárla ellen. Részletes eredmé­
nyek:

Frencváros Újpest 4:3 (3:1)-
Bíró: Zsarnóczay. Ferencváros
megérdemelten győz, mert különö­
sen az első félidőben gólokkal 
volt jobb ellenfelénél. A mezőny 
legjobb embere az örökifjú Pataky 
volt, mig Újpest válogatott védel­
me bizonytalanságával tündöklőt1 
Az első gólt már a 4 p.-ben meg­
szerzi Dán, amelyet a 8. p.-ben 
Kölnit egyéni játékával elért gólja 
követ. A 18. p.-ben Kohut újabb 
gólt lő, majd négy perc múlva 
F'ogl II. 1 t-esből szépíti a félidő 
eredményét. A 11. félidő 17. p.-ben 
Dán fordulásból lőtt gólja végleg 
bebiztosítja Ferencváros g, özei­
mét, mire az iram lanyhul és Új­
pest Jeszmis kél gól javai a mini­
málisra csökkenti a g SikűlrnVsé- 
gct.

Sparta- -Hwigúria 3 , (2 2). A
rettegett cseh bajnokcsapat, ha 
ellenfelének kis szerencséje van, 
vesztesként hagyv. volna cl ,i pá­
kái. A magyar csiráinak sokkal

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

«-•epó-utca 28;____

Zománcozott
Cl

edények
nagy raktára

SESATINALAJOS

vnsnogykereskedés
Debrecen, Plac-utea 23.
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[óbb gólhelyzvlv v .It, de lassúsá­
ga és erőtlensége miatt meg kel­
lett elégednie az eldöntetlennel. A 
10. percben .ienny lepattanó lab­
dáját Kill besegítette a cseh ka­
puba. A 21. percben Silny kiegyen­
lített. A 33. percben Mólnál Opata 
elöreadását góllá értékesítette. A 
45. percben Horeys kiegyenlített. 
A második íélidó elején a S pár la 
erősen támadt. A 25. percben vég­
re is Molnár rúgott golt, amit 
Steiner a 34. percben egyenlített 
ki. A mérkőzést Zwicker (Becs) 
kitünően vezette.

Vasárnap kirándulnak a debic- 
cerii motorkerékpárosok. A debre­
ceni motorkerékpárosok husvét 
első napján vasárnap rendezik meg 
első nagyobbszabásu kirándulásu­
kat. Indulás pontban félnyolckor 
az Angol Királynő szállótól Nyír­
egyházán keresztül Tokajig, itt 
lesz az ebédidő, délután pedig a 
Tokaj melletti Kopasz hegyre men­
nek fel. A vezetőség értesítette a 
kirándulásról a nyíregyházi mo­
torosokat, akik szintén csatlakoz­
nak a debreceni motorosokhoz.

Súlyos ítéletet hozott az alszo- 
vetség fegyelmi bizottsága csü­
törtök esti ülésén. Cseszkó 1 l öt, 
a DFAC középfedezetét biróser- 
iésért négy hónapra tiltották el a 
játéKtól, ae a DEAC képviselője 
lelebbezést jelentett he a szigorú 
Ítélet ellen. Ugyancsak csütörtök 
este került sorra a DKASE Di l- 
botránnyal \ égzödött mérkőzés 
vádlottjainak ügye, de csak az ér­
dekeltek kihallgatásáig jutottak 
el, mert a bizottság elrendelte a 
bizonyítás kiegészítését és a tanu­
kat a következő ülésre idézték 
meg.

DMTE DKASE mérkőzés lesz 
péntek délután egynegyed 4 óra­
kor a DTE nagyerdei sporttele­
pén. Belépő dij nincs.

KÖZGAZDASÁG
Emelkedtek a határidőárfolyamok

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Május 32.78, 32.74,
32.72, 32.76; zárlat 32.76—32.78. 
Október 28.88, 28.90, 28.82; zárlat 
28.82—28.84. Rozs: Április 27.12, 
27.16; zárlat 27.20—27.24, Május
26.90, 27.04, 27.10; zárlat 27.20— 
27.24. Május 26.90, 27.04, 27.10;
zárlat 27.10—27.14. Október 21.96 
21.96, 21.90. 21.98; zárlat 21.96— 
21.98.

Búza: Tiszai 75 kg-us 32,70 
33.00, 76 kg-os 33.20 33.50, 77 

kg-os 3360 33.90, 78 kg-os 33.90
34.20. Felsötiszai 75 kg-os 32.60
32.90, 76 kg-os 33.10—33.40, 77 

kg-os 33.50—33.80, 78 kg-os 33.80 
—34.10. Fejérmegyei 75 kg-os 
32.10—32.40, 76 kg-os 32.40—
32.80, 77 kg-os 32.90—33.30, 78
kg-os 33.40—33.70, Festmegyei 75 
kg-os 32.00—32.40, 76 kg-os 32.40 
—32.70, 77 kg-os 32.90 33.20, 78 
kg-os 33.20 33.60. Dunántúli 75
kg-os 31.90 32.20, 76 kg-os 32.30,
32.60, 77 kg-os 32.70- 33.10. 78
kg-os 33.20—33.50. Takarmány­
árba 1. 23.00—23.70. Takarmány- 
árpa II. 22.50—22.80. Felsőma­
gyarországi snrárpa 26.00—27.00. 
Egyéb sörárpa 25.00—26.00. Ten-

PdOOETUEW UJSAq

gén 20.20 20.40. Zab I. 22.20
22.40. Zab 11. 22.00- 22.20. Kor­
pa 18.40.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.81 27.97, Belga leger 79,625
_79.925, Cseh korona 16.93
1701, Dán korona 152 70153.35,
Dinár 10.03 10.09, Dollár 572.20
—574.60, Francia frank 22.60
22.90, Hollandi forint 228.90— 
229.90 Lengyel zloty 63.50—65.— 
Len 3.43-3.58, Lira 28.95-29.45, 
Német márka 135.65—136.15, 
Osztrák schilling 80.45—80.80, 
Norvég korona 147.75 148.40,
Svájci frank 110.10 110.50, Svéd
korona 153.40—154.05.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 560. Arak: könnyű 144- 70, 
közepes 170—76, nehéz 176—84.
• ■*, Sfe. 'Uv -«v tto, -*6i>. "" "'** •
( Ä debreceniek J
• találkozóhelye \
\ Budapest legelsörendü, mu- A 
f dern családi szállója ar *

I István Király , 
) szálloda I
í VI., Podroanlczky-utce 8. f
i Méraékolt «rak, figyelme. f
\ klazolgálá«, modern be- a
f rendezés, központi fűtés, f
^ meleevIzszolBéltetáe, lift. g

Élő halak
olcsón

állandóan kaphatók

Csapó-u. 37
és Slmonffy u. halcsarnokban

KOHN SLOORIuletesFdö.

FIÁT

I A Npgati pályaudvar közelében, # MotQ7ÍÍ nllfik
® -ib, •'*», ■»>. «ifc. "tv -kiw«* • Ifi U10 /. U UllUIl

nos bv Húsvéti nee bv
fiiszer- és csemegeáruk

feltétlen megbízható, 
legelőnyösebben beszerezhető

FRIEDMANN SIMON ni
8z6chenyl-u. 6. Telefon 0—35. 
Rcndelményeket házhoz szállítok !

TOKAJHEGYALJAI
BORAIM

kimérését megkezdtem.
Egy liter két pengő

NÉMETH LAJOS vend
Debrecen,, Csapó-utca J 4.

MEGHÍVÓ.
A TISZA VIDÉKI MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE

XXII. évi rendes Közgyűlését
1927. évi április hó 25-én délelőtt 11 
órakor tartja meg hivatalos helyisé­
gében, Debrecen, Király ucca 2. sz. 
alatt, melyre a szövetkezet tagjait 
tisztelettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizott­

sági jelentés az 1926. évi üzletév 
eredményéről. Az évi mérleg meg­
állapítása. Javaslat a felment vény 
megadása iránt.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
4. Alapszabályok módosítása.
5. Netaláni indítványok.
A mérleg a keresk. törvény 242. 

$-ára hivatkozással az intézet helyi­
ségében ki van téve és az, a tagok 
által a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető.

Az igazgatóság.

permetezők és alkatrészek, 
mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vaslizletében, Bika msllatt 

»árkon, Ferenc JázsBf-u 17.

se*

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészsógápoló háziszar.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
PróbaQveg 13,500. Középüveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

1927 áprih. 1$.

Húsvéti nos bv
fiiszer, csemege, bor és 
szllvórium legolcsóbb 

árban kapható
Ifi. WEISZ BERTALAN
PIbc-m. 58. Telefon 11-77

Kívánatra házhoz szállítom

Schiffer József
Uvegcslszolda- és tükör 

gyártási telepe

Csapó utca 19.képviselet II

PANNÓNIA GARAGE-
BAN DEBRECEN, PIAC U. 42

BÉRAUTÓK!
Soff ár tanfolyam áp­
rilis 15-én kezdődik!!
TELEFON 299, SZ.

Szőnyegek
Horn és Erdélyi cégnél EoSX

FESTEKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
S'TESSN fEsíéküWetáben
F5AC-yTCA 1Ö„, 8Kívtl izeíedii

-&YEMEB ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornízfi 

és fOrdőberandeztel vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37
Mlntaraktár vótelkónyszer nélkül 

Is bármikor mogtökInthet».

Tisztviselők! Munkások I \
Ha jól, olcsón és szépen akar- fi 

nak ruházkodni, akkor feltétle- 3 
nül keressék fel a

'legte Károly Utóda
cégei

Csapó-utca 8. sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, fiú- és gyermek- 
ruha-különlegcsségeket. Áraim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra

40 pengőért egész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Dusán fel­
szerelt szövetraktáram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvezi részletfizetési teltételei!

függönyök,
térítők, futók

ff stb. óriási választékban

a Csokonai-szinházznl szemben. Szolid Éraki

Pézsmapocok
patkány ás egérklrtáshoza legmegbízhatóbb szer a

RATOPAX.
II Háziállatokra ártalmatlan II

Kapható minden gyógyszertárban.

EKLI JÓZSEF

„DANKÓ“'“S”
uj üzlethelyiségében: Kossuth-u. 3. sz. a.

Telefon nappal: 322. Éjjel : ($<>.

Saját fakoporsógyár.
Egyetemi klinikák, Debrecen sz. kir. város, 
állami gyermekmenhely, stb. szállítója. 

Vagyontalanok, liozzátartozók nélkül elhallak temetése 
ügyében díjtalanul ad felvilágosítást.

'■$
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Haas Lipúf
Ferenc József ut 58. 

Telefon 9-63.

Padló inoleum
67 cm. széles P 4 5.)

100 „ széles P (i’40
•JOÜ „ széles P 13 20 

egyszínű sima linoleum min­
den «.vastagság és színben. — 
Égetett és átöntött mintájú linó­
leumok óriási választékban.

Függönyök
színtartó mintával 1 teljes ab­

lak 2 szárnv 1 drapéria 
Pengő 8 80-tól,

Futó- és nagy szőnyegek
minden minőségben.

k, S8Z [ültakarók

Nagy és klsmoséshoz legjobb a
HÓVIRÁG önműködő mosóanyag.

Önmaga hófehérre mos. Gyártja : Albatros rt. (Lossive Phénix alapítása! 
Budapest, V- Nádor-utca G. szám.
Kérjen a csatolt szelvénnyel saját érdekében postacsomagot

ALBATROS RT. BUDAPEST, V.
KOldjSn díjtalanul egy próbioeomag

HÓVIRÁG-ot

Név : 
Cilii:

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDES
V asáruk

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT
Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy válaaaték ! Olcaé

Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolj sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Magyar! bandából kivált tagok Benczl Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikálnak.
A nagyközönség szives p£csey LajOS VBlTldéglŐS.

támogatását kérem
■ n

125 éve áll fenn

Blattner Gyula Ferenc József-ut 89,
épületüveges, képkeretezö, üveg és porcelián üzlete.
Köztudomású, hogy a legrégibb, legszolidabb és legolcsóbb 

beszerzési forrás!

szövet ás moquetbcn a 
olcsóbb árban.

leg

kitűnő minőségben 
P 20 80, 24 00

double két szövet között gum­
írozva .........................P 38'40
szövet felsővel P 33'60-tól.

|E héten nagy selyemvásárü|
\ Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés- * 

selymek árusítása eckig még nem 1 
létezett reklámárak!) ui

Korvin Áruház Farkas László és Társa]
nöidivat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.|

Húsvéti nos
fűszeráruk legolcsóbban

nagyban és kicsinyben az

Alföldi Kereskedelmi Rt.-nél
Piac utca 60» Telefon 319.

kaphatók.
Kívánatra házhoz száll ltjuk

Az izraelita husvét
alkalmából ajánljuk a remek, szí­
nes képekkel ellátott újonnan 

megjelent

Peszách Hayadát
A mü nagy 4" alakban, óriási 
belükkel, kétszínű nyomással tinóm 
papíron készült s az ismert illuszt­
rátor: Kunstadt M. színes képei­

vel van ellátva.
A könnyed és költői lendületű 
magyar fordítás és kommentárok 
a neves várpalotai főrabbi: dr. 
Singer Leó tollából kerültek ki, 
aki c munkájával valóban mester­

művei alkotott.
Különösen kiemelésre méltó, hogy 
a Hagada bevezető részében az 
összes peszáchi szokások könnyen 
áttekinthető formában vannak fel­
sorolva, úgyhogy c könyvnek egy 
zsidó házban sem szabad hiányoz­
nia. — A pompás diszkötésii mü 
ajándékcélokra is kiválóan alkal 
más. Bolti ára 10 pengő, mely ösz- 
szeg havi 2 pengős részletekben 

is fizethető.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könyvkereskedésében
Piac ucca 34.

1

megérkeztek a legújabb bőr- es 
I szövött keztyük
I Schön Sándornál

Debrecen, Piac-u. 14. (Csopó-u. sarok.)
Telefon 11-65.

lAutomobilisták figyelmébe II
Megjelent oz

Ui Magyar Autótérkép
Mérték 1 : 300.000.

Tervezte : Gergely Endre százados.
Csonka-Magyarorszég legmegbízhatóbb autó térk po.

Ui alapon uj rendszerű hajtogatással, ti szelvényen hegyábrázolással. Az
utak minősége különböző szinü és vastagságú vonalakkal van jelezve. A
térképen oldalt a nagyobb városok külön kis várostérképei lathatók.

I
Mindon autótulajdonos-, motorkerékpáros- g|

turistának nélkülözhetetlen^ g®

A ó lop ára egyenként Pengő J’kO

Autószakkönyvek:
Automobil közlehcdésl rendészet (Kontz)
Hebán—Delm.r Motorkerékpár kötve 
Mihály Dénes: Az automobil fűzve ....
Mihályi E.: Könnyű motorkerékpár 
Miháivl P I Nehéz inotorkcrékpái
Schreiber: Automobilisták zsebkönyvc (Csonka-Magyarorszífl 
Slre?hemmerPéACl modern automobil szerkezete és kezelése

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében 
a főposta mellett. Telefon: 54.

Bármely nyelven megjelent autószakkönvv általunk megszerezhető :

uj
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A LUKACS-FÜRDŐ

„KRISTÁLY* VIZE
ORTH.HEUHSERREL

HDB bv
Kapható

LERAKAT: MIKLÓS-U. 45.

Jég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok. Széchenyl-utca 22

Telefon 305 és 82.

Vangor Antal
épü et- ó. butorasztdos

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba ás konyha- 
berendezss raktáron.
Legolcsóbban

FEST, TISZTIT 
Weisz,

Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt■

ValHir.W' '‘jv.XSWlUTIlUiWi

|*| POSTA |t|
• ___ 5___—_^n.iijrwa>U>

Satchen
adja le címet .,100 millió jeligé­
re a kiadóba.

■ , .MPMA ' ' * —"*í
1*1 VÉTEL |»|

.ttiTvlrUl'J1 SrCShd äflCSMW&lffWia r -1MW
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90.

|»i lu 1*1
.• «WM»-.'u 'v/vic/íía:'..;

Süteményhét
a kóser cukrászdában, sei peszach 
sütemények állandóan lesznek. 
Szombatra es ünnepnapokra elő­
fizetéseket elfogadunk. 1 esti u_
6.. Farkas és Társa. 39J!>.

,lókarban
levő férfi ruhák, cipők és ícher- 
ncmüek olcsón eladók. Arany Ja­
nos ucca 45.. uccai lakás. 3940

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár. Hid ucca 16., — 
Telefon 58. _____ 134

, rézüstök részletfizetésre
I i$ Mándokinál, Arany János ucca 
I 13. _ 284

Cementlapok,
! betoncsövek, kutgyüríik lagolcsób- 
i ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
! és Testvére cemcntárugyárában, 

Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Függönyrudak,
tiszta réz, komplett. 52,000 koro­
náért Vasbutorgvár Részvénytár-

—
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Sodrony ágybetétet
legjobb mlefliíeben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Képkeretezés
négy választékban 

olcsó árban

Koncznál, Kálvintér.
Csapó ucca 67.,

Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Bor,
saját termés, Wertheim szekrény 
eladó. Lorántffy 13. 3977

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

"Fiié
térítők eladók, függöny, ágyteritő 
csipke megrendelhető. Füvészkert 
ucca 12. II. 3964

ízletes húsvéti
céklacibere kapható Markovitsná! 
Simonffy ulca 37. 3966

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 
____________________ 3965

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. Őzv. Polgáriné.
______________________________ 3876

Wolaika-telepen
ötszázhusz négyszögöl puszta föld 
házhelynek eladó. Dezső, Nyom- 
tató ucca 12. 516

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10._________   1327

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tüzíia behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 388

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mész,
darabos és •ltott, cement éő min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Miikögyárnál, 
Fürdő ucca 2. ' 3gg

Karbolineum
nagy és kis menhyiség.ben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek, Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Varrógépek,
eredeti Centralbobín, 2,206,006, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telelői 
7-27. Cégre figyelnil 2251

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér- 
hÁZ 256

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos. a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégerfdd 
lér 11. sz. 217

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
mulép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

ÖNTÖTT VAS
éa lemezedények legnagyobb vá­
lasztékban legolcsóbban beszerez­
hetők: Hitelszövetkezet, Csapó u. 
15. 3960

Parkettiéngreaílő
padlólakk különlegeseóíek, kály­
ha ezüst, zomáciakkok mieden 
színben kapható Klein Vilmos fes- 
tékfizletóben, Arany János u. 10. 
(udvar).  363

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőigyárnél, 
Fürdő ucca 2. sz._______388

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. V 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308
TégíZr, ’ 7

cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenield Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelnil 2252

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

___ 233
Eladom

tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

_ _  290
Olcsón

vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery 114

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si­
monffy ucca l/a. II. emelet. Tele­
fonáló. 388

Zamatos
házibor, bakator és fajszölökből 
literenként csak 1.40. — Kapható 
mindennap, Poroszlay ut 53. 3975

Száznyolcvanholdas
búzatermő fekete homok, tanyá­
val, város alatt eladó. — Dezső, 
Nyomtató ucca 12. 516

Modern
plissé gouvrét olcsón készít 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55.

_________________ 372
Kézimunka­

anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszírozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsinőr,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

229
Különféle

háztartási tárgyak (mosóteknő,
sütöteknö. spájzpolc, gyermek­
szék, gázresó, gyorsfűző, képke­
retek. rézüst. petróleumlámpák, 
zsákok stb.) eladók Zúgó ucca 8. 
szám alatt. 3983

-Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatok. Sír­
szegélyek, sírboltok legjutányo-
sabh árban Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83 521

1 Üzleti állványok,
1 puldok, üres ládák eladók. Csapó 

ucca 6. ?929
Hetvenholdas

búzatermő fekete homok, tanyá­
val, köves ut, állomásnál eladó. 
Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Kishegyesen
tizenkétholdas elsőrendű fekete- 
föld, tanya nélkül eladó. Dezső, 
Nyomtató ucca 12. 516

Saját
termésű bor, hordó- és litcr-létc- 
lekbcn, 1000 darab porhajas és 
100 liter törköly pálinka eladó. - 
Szoboszlói ut 11/a. 3919

Eladó
ócska (edéllemez. Epreskert ucca
27. 3980

1 - 1 KERESLET | |
Egy

megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban.

3959
KIFUTÓ LEÁNY

íelvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Kereskedelmiből
érettségizett fiatal embert gyakor­
noknak azonnali belépésre kere­
sünk. Ajánlatok személyesen nyúj­
tandók be. Friedländer Testvérek, 
Hatvan ucca 37. 530

Tisztviselőt,
ki telekkönyvi ügyekben teljesen 
jártas, keresek. Cim a kiadóhiva­
talban. 3976

Keresek üzlethelyiséget
Csapó ucca 2. számtól a Rákóczi 
uccáig 80 -120 pengő havi bérle­
tért. Közvetítőt a szerződés meg­
kötése után díjazok. Özv. Hajós 
Jánosné, Varga ucca 16. sz. 3981

|w| VEGYES |*|
Sírkövek,

fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-íéle 
orth. kóser étkeidében, Piac ucca
19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta (ászén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszereehetö Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14,17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkhen. — 
Makói Magyar Áruház, Széchenyi 
ucca 44. 315

Facementtetők
javitásál szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

Húsvéti
hordóskáposzla, vizesugorka, cék­
la lé kapható: Csapó ucca 19., — 
Simonffy ucca 5., — Kornhauser 
baromfiüzlet. Telefon 4rl2. 484

Hó- és sárcípőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák
Ferenc ucca 21. 147

1927 április 15,

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó, Cim a kiadóban. 3450

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomúa 
felé való részen lelépésscl május 
1-re keresek. Cim a kiadóban.

_ 3754
4 VAGY 5 SZOBÁS 

lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lalépéssef, esetleg cserélés 
utján. Cim a kiadóban.

Mindenféle
accumulatorokat tölt,

Jerlt, orvosi niOssereket »Tárt 
Javít, elad 7 '

FÖLDVÁRI MÓR Debreeen
Elsí Debreceni Elektrotechnik«! ey<ré
Széchenyi ucca 55. sz. Telelői 161

M0SK0VITS JÓZSEF
url dlvalezabó termébe

valódi angol újdonságok 
érkeztek 1

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal pórnak 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban,
____________  3537

Harisnyák
már legolcsóbban csak Oultmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33—35., 
tanonciskola-épületben. 222

Kiadó
májusra Zugó ucca 8. négyszobás 
lakás. Grünbcrgcr ügyvédnél, Piac 
58.___________   3987

Kiadó
májustól Piac ucca 5. félemelet, 
Értekezhetni ugyanott az üzletbe* 
______ 3940

Szépen
bútorozott szoba kiadó, esetleg 
ellátással. Darabos ucca 41., kapu 
alatt balra. 3986

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobái 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
Feltételeket a kiadóba kérem. 461

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb teltételekkel, 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 
__________________  468

Lakodalmakat
és házimulatságokat megrendez a 
Magyarországi Szállodai, Éttermi 
és Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Füvészkert ti. 9. Tele­
fon 20E 3956

Kiadó
egy, vagy két szoba elegánsan bú­
torozva vagy üresen garzon urnák 
vagy irodának, rendelőnek. Piac 
ucca 16. II. emelet 4. 3984

Szoba, konyha
bútorozva izraelita házaspárnak 
kiadó. Értekezni: Szőllősi tőzsdé­
ben. Hatvan ucca 1. 3982

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Híd 
ucca 16. 228

Két
egymásba nyíló csinosan butoro 
zott szoba esetleg ellátással ki­
adó. Miklós u. 7.

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba kiadó. 
Busi u. 17.   3973

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u. 
38., I. emelet. 3972

Gyermekdívatházban 
Debrecen, Városháza (főkapu mcl 
lelt) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterck, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óla lenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változat kínul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telelőn 179-

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi n. 36. ss.

■geeakrit Magad!« ás Séador Maisai és erossdai r*s Tényt Mnr*»iW#á|áb«j«, Bee >ih ál


